

90 лет со дня рождения великого артиста

Сегодня, 17 января, исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося деятеля русского театрального искусства, одного из основателей Московского Художественного театра, народного артиста СССР Константина Сергеевича Станиславского.

С именем гениального режиссера-новатора и артиста, неутомимого общественно-го деятеля, посвятившего всю свою жизнь служению искусству, связана целая эпоха в развитии русского и мирового театра.

...На старинном особняке, расположенном на улице Станиславского в Москве, — мемориальная доска. На ней написано: «Здесь жил, работал и 7 августа 1938 года скончался народный артист СССР Константин Сергеевич Станиславский, основатель Московского Художественного театра».

В этом доме, превращенном в мемориальный музей, собрано много документальных материалов, рассказывающих о многогранной деятельности выдающегося художника, горячего патриота Родины, о его творческой работе режиссера и педагога.

В одной из комнат посетители знакомятся с работой Константина Сергеевича по созданию теории сценического искусства, широко известной под названием «Системы Станиславского». Здесь собраны его письма, режиссерские разработки, рукописи, высказывания о театре, фотодокументы. В библиотечных шкафах книги: «Моя жизнь в искусстве» и «Работа актера над собой». Эти труды изданы на многих языках народов мира, в том числе на китайском, болгарском, чешском, польском, корейском.

Вот зал, где в 1921—1922 годах проходили репетиции оперы «Евгений Онегин» и где состоялось несколько спектаклей этой оперы. Незадолго до смерти великий режиссер и педагог проводил здесь занятия с молодежью оперно-драматической студии.

Сегодня в доме-музее открываются новые экспозиции: «К. С. Станиславский — актер» (творческий путь 1888—1928 годов) и «Творчество К. С. Станиславского в оперном театре его имени».

Музей имени Станиславского

17 ЯНВ 1953